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Beretning til generalforsamlingen 2023
Fra 28. september 2022 til 25. september 2023 
Efter generalforsamlingen sidste år så bestyrelsen således ud: Pia er sekretær, Ulla er kasserer, Grethe og Villy er bestyrelsesmedlemmer, Vagn og Mette er suppleanter, og jeg er formand.
Vi har med stor sorg og savn mistet Grethe den 14. december, Vagn fik så Gretes plads i Bestyrelsen.
Under bestyrelsen er der en del arbejdende udvalg, som bl.a. Turudvalget, Trafikpolitiskudvalg, Cykling for alle Cykellege og samt diverse andre møder. Rie er vores repræsentant i ”Gå i gang”. Jeg er Cyklistforbundets repræsentant i Foreningen Herberger langs Hærvejen.
Landsmødet 22 deltog Grethe, Villy og jeg i København. Villy blev valgt til HB som suppleant.
 Forårsseminar 23 deltog Villy og jeg i København.
Sammen med Viborg Kommune/Sundhedscenteret har vi agiteret for Vi cykler til arbejde i maj. Det var to lokale vinderhold fra Viborg Kommune det en var Center for Mestring, og det andet hold fra Trafik-, Bygge- og Boligstyrelsen i Toldboden. Vi deltog i begge steder ved præmieoverrækkelsen.
Vi var med til overrækkelse af præmien for ABC, (Alle Børn Cykler). Det var 0. årgang fra Stoholm Skole der vandt den lokale præmie 2022. Vi gav hele årgangen en cykelleg oplevelse, som de fik indfriet her i foråret.
Indvielse af den nye Cykelparkering indvielse 9. marts. Vi kunne godt ønske at den vil blive brugt meget mere.
Cykling for alle 22/23 Ulla

I efteråret 2022 efter at vi havde afsluttet efterårets cykelkurser, var vi noget udfordret af, at man igangsatte en stor renovering af Ellekonebakken. Det betød, at alle vores cykler og vort værksted skulle flyttes. Vi fik heldigvis hjælp af viceværterne i Ellekonebakken og mange af os troppede også op.

Det hele blev flyttet til Houlkær, hvor vi har et kælderrum. Dog har vi stadig en garage i Ellekonebakken til lidt småting.

Nu begyndte spekulationerne så at gå på, om vi skulle arrangere nye kurser i foråret. Èn ting var at Grethe ikke var til at tage teten. En anden ting var, om vi andre kunne tage over uden Grethe, der var på pletten hver gang. Vi godt klar over, at der var ingen af os andre, der ville være til stede hver gang. En tredje ting var, hvor skulle vi være?

Et Aktivmøde i marts bevirkede at alle spekulationerne blev gjort til skamme. Der var og er bare en superopbakning til de kurser. Det er bare fantastisk, at så mange vil bruge timer hver uge på at lære børn og voksne at cykle.

Men hvor skulle vi være? Vi undersøgte flere muligheder, bl.a. VUC, da mange af vores kursister er tilknyttet VUC/Sosuskolen, men vi fik et nej.

Vi valgte så at kontakte Sprogskolen igen for at høre, om vi måtte være der igen.Det er vi så.

Vi lever med, at cyklerne opbevares lidt uhensigtsmæssigt, men vi har lært at stuve dem sammen.

Dette er nødvendigt, da vi på et hængende hår fik reddet vores cykler fra et tyveri, da nogle havde klippet wirene over og på den måde havde forberedt et natligt tyveri.

Vi har et superfint samarbejde med fritidsvejlederne, specielt Chandra, som vi holder et par møder med, i opstartsfasen forår og efterår. Det er også Chandra, der formidler tilbuddet ud til potentielle kursister i et samarbejde med boligrådgiverne på Ellekonebakken og i Houlkær samt skolerne.

Ganske kort, et par tal, der viser på hvor mange, der er igennem systemet .

I foråret havde vi 16 på kurset, hvor 3 blev anbefalet at komme igen her i efteråret.

De er alle tre godt i gang. Men om alle tre bliver udlært, er nok et spørgsmål.

Vi har 12 her i efteråret. En dreng Liam, som er blevet en habil cyklist. Han mangler bare lige at lære at stejle. Villy, Jørgen og Bent og fået en ny ven.

Ellers er resten kvinder fra forskellige afrikanske lande og her i efteråret fik vi en enkelt ukrainsk kvinde på 71 år, der aldrig har siddet på en cykel før. 

Nogle gange kan man godt tænke, ”Får de det nogensinde lært?” – Ja, det gør de. Med ihærdighed og fantastisk entusiasme fra alle os, der bruger et par timer tirsdage og torsdage eftermiddag. Tak for det. 

Ulla

Cykelleg og Trafiksikker Lis Lyng er nu blevet tovholder for det fine og attraktive projekt. Det har været og er forrygende hvordan det er gået. Særlig i forbindelse med Grønne Sammen, Uge 36.
Pedalkraft- Ja tak, hvor vi har været ude nogle gange, særlig i forbindelse med Grønne Sammen. 
Snapsting for børn Her var vi på Borgvold med lidt cykelsjov. Det var tre fine dage.
Vi har deltaget i årets Seniorfolkemøde med fire cykelture til sØnæs. Som noget nyt også fra Løgstrup. Vi havde også en standplads.
Vi har tilbudt 68 cykelture siden sidste generalforsamling. Der har været rigtig pæn tilslutning. 

Naturens Dag ved Naturskolen, med cykeltur og stand. En fin dag sammen med andre friluftsorganisationer.
 Vi har været med til de begge Generationsdage i november vi på Naturskolen i Undallslund, og i foråret var vi i Stoholm som noget helt nyt.
Grønne Sammen hvor vi som noget nyt tilbød cykelture hele uge. Vi havde den lille scene i 15 minutter. 
Vi afholdt Store Cykeldag hvor vi her mødtes med folk Bjerringbro ved Tange Sø.
Familiecykelturen var en rigtig fin dag.
Vi har et samarbejde med LEV, her har vi haft 3 fælles ture i år, det er som altid er fornøjelse. 
Vi har et samarbejde med Cykling uden Alder, en enkel tur. 

Vi var med til Kulturnat22 Night Ride det var succes, og vi gør det igen i år 29. september. 
Giv en cykel vi har ikke brugt særlig meget tid på det projekt i år, jeg er usikker på behovet.
Trafikgruppen: Villy 
I november havde vi det årlige møde med to ansatte i Trafik og Veje. Det er en god kontakt, men de administrerer jo de midler, som er politisk besluttet og det giver naturligvis en del begrænsninger.

Eksempler på kommunale tiltag i det forløbne år:


Etablering af fællessti på Virksunddæmningen.


Enkeltrettede cykelstier på Brogade i Bjerringbro.


2-1 vej m.m. i Rindsholm.


Forbedring af cykelstier nogle steder.

Ingen tilskud fra statslig pulje i år.

Kort før nytår blev Klimaplanen vedtaget af byrådet. Herfra kan nævnes at målet i 2030 er, at 20% af alle ture i kommunen skal foregå på cykel. 

I starten af dette kalenderår begyndte man at lave forslag til en ny Trafikplan. Det foregår i samarbejde med NIRAS (rådgivende ingeniørvirksomhed). Vi skrev til Teknisk Udvalg med ønske om at få mulighed for at give indspark til indholdet – vi er trods alt de lokalkendte eksperter. Det fik vi faktisk også mulighed for. Hvor meget vores forslag er blevet indarbejdet er jo ikke let at vide.

Godt at et eksternt firma sættes på opgaven med at udfærdige forslag til trafikplan – det er en kompliceret opgave, men den bliver så også lavet med nogle idealistiske målsætninger.

Nu er Trafikplanen foreløbig færdig og første halvdel var til høring blandt politikerne i Teknisk Udvalg i august. Her havde jeg mulighed for at give gode råd til en af politikerne i T.U.

Den anden halvdel af Trafikplanen har gennemgået den samme proces i september.

Nu tilpasses Trafikplanen så til indsparkene fra politikerne og sendes så til offentlig høring sidst på året. Her skal vi selvfølgelig give vores besyv med. Vi håber på jeres hjælp, bl.a. i vores eget Trafikudvalg.

Trafikplanen indeholder selvfølgelig det samme mål om at 20% af turene i 2030 skal foregå på cykel.

Sidste år inviterede vi politikerne fra T.U. på en cykeltur. I år bad vi om, at de ville invitere os til et møde – og det blev vi. Inger og jeg var i en halv time med på et T.U. møde. Her fortalte vi om vores lokale cyklistforbund samt forskellige ønsker, men også at vi selvfølgelig gerne vil være med til at forsøge at nå målet med de 20%. Vi understregede, at cyklen skal ses som et ligeværdigt transportmiddel og at vi er ”eksperterne” på cykelområdet, når det gælder de lokale forhold.

Vi har i løbet af året deltaget i den lokale debat på cykel/trafikområdet, bl.a. i form af læserbreve. Et af de problemer, som igen og igen dukker op, er hvorledes cykler dirigeres forbi vejarbejde eller ofte manglende vejledning for cykler, mens bilers vej omkring arbejdsstedet er tydeligt markeret – et klassisk eksempel på, at cyklen ikke betragtes som et ligeværdigt transportmiddel.

Et andet eksempel, hvor cyklen ikke betragtes som ligeværdigt transportmiddel, er Tingvej forbi Tinghallen. Her skal cykler dele pladsen med fodgængere. Det betyder en gang imellem kaos og konflikter og derfor vil en meget stor del af cyklister vælge at blande sig med biltrafikken.

En gang imellem lykkes det trods alt. Nu er det blevet tilladt at cykle hen til cykelstativerne i Sct. Mathias Port lige såvel som, at det hele tiden har været tilladt for biler at køre på pladsen hen til deres p-pladser.

Lige nu er man i gang med politiske forhandlinger om de næste års budgetter i kommunen. For puljen cykelstier er der i 2024 afsat 4.259.000. I 2025 9.135.000 (et – i forhold til tidligere udmelding på 12.000.000). I 2026 3.575.000 (et – på 1.500.000). I 2027 uændret 5.000.000. Til gengæld er der i 2028 udmeldt ekstra 10.000.000. Det skal dog nævnes, at der er afsat midler til specielle tiltag målrettet cykler, f.eks. sikker cykelvej til den nye skole i Overlund, ”Lysningen”.

Fra HB i Cyklistforbundet i Danmark kan jeg nævne, at vi har fået en ny direktør, Kenneth Øhrberg Krag og at der netop er blevet ansat en chef for engagements- og fundraising, Søren Buhl. Det er begrundet i, at økonomien i Cyklistforbundet ikke alene kan baseres på kontingentindtægter (ca. 13000 medlemmer), men at der også skal hentes indtægter på anden vis – VCTA, I vil snart stifte bekendtskab med en Cykeljulekalender, indtægter fra fonde betyder desuden rigtig meget. Den nye chefstilling kan også indeholde en opgave med skabe et større lokalt engagement – vores afdeling er meget enestående!

HB har i det forløbne år lavet et meget spændende arbejde ned at lave en strategi for forbundets arbejde de kommende år. Nu er der et udkast klar til drøftelse på Cyklistforbundets årsmøde i Fredericia den 28. oktober.

Villy Lauritsen.

Pindle og Hjemmesiden Ulla er ansvarlig for dette.
FB siden er der næsten kun mig der lægger noget ind. 

Vi har i alt 221 medlemmer i Viborg. 
Der er blevet afholdt 4 bestyrelsesmøder, 2 møder i trafikpolitiskudvalg, og 2 møder i turudvalget. Dertil kommer andre møder under bestyrelsen, bl.a. i forbindelse med ”Cykling for Alle” samt andre møder med Viborg Kommune, bl.a. Vi Cykler Til Arbejde og Alle Børn Cykler.
Tusind tak til alle aktive. Det er dejligt med sådan en opbakning. Der er plads til flere aktive.
På vegne af bestyrelsen

Inger
