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Referat bestyrelsesmødet den 12. oktober kl. 19.15 hos Villy
Afbud fra Mette

1. Konstituering af bestyrelse
Vi fastholder Inger som formand, men Inger vil gerne udskiftes som formand måske til næste år. 
Ulla varsler, at hun gerne vil holde helt med bestyrelsesarbejdet til næste år. 
Vi beholder posterne hver især.
2. Opfølgning fra generalforsamlingen/ referat

Fantastisk fremmøde. Vi foreslog, at man var velkommen til at deltage i bestyrelsesmøder. 
Vi har efterhånden god og positiv kontakt til mange byrådsmedlemmer.  Kan vi bruge det, når VCTA kommer i maj?

Johannes Vesterby fortalte, at der de kommende to år er sat få millioner af til cykelstier. I 2025 er der i Viborg Kommune til gengæld afsat 23 millioner til cykelstier. Villy vil gerne på et tidspunkt foreslå, at der etableres et møde for at diskutere, hvordan pengene skal bruges. Kan vi hvert år lave et skriv, om hvor det vil være fornuftigt at bruge penge?
Ulla foreslår, at beretningerne fra generalforsamlingen strammes op og ensrettes, fordi det hele kommer ud og ligger tilgængeligt for alle på hjemmesiden.

Næste generalforsamling:
· er det vigtigt, at man spørger om en af deltagerne vil være dirigent/ referent.

· bør vi sætte tid af til at diskutere arbejdsprogram, og hvad vi skal arbejde med. Fint, hvis vi kan gøre folk mere aktive. 
· Grethe har et bud på en oplægsholder i 2023. Maskinmesterens kone tager flixbussenn etc. til for eksempel Sydtyskland og cykler så hjem. 

3. Opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde
Rettelse i referatet er sendt til Ulla, der lægger det rettede referat på hjemmesiden
4. Landsmødet 29. oktober
Villy, Grethe og Inger deltager. Det foregår i Kbh. 

5. Vælgermøde

Inger er blevet kontaktet af Karin Gaardsted, der foreslår et cyklistvælgermøde. Vi har for kort tid. Vi kunne deltage i vælgermøder og stille kritiske spørgsmål. 

6. Aktivlisten (Se bilag)

Er opdateret. Inger sender den til Ulla. – Den skal ligge relativt langt nede på hjemmesiden. Arrangementer er vigtigere.
7. Kulturnat 14. oktober
Det er svært at få overblik over, hvad der sker i byen… 
Villy låner en rickshaw og kører rundt med en harmonikaspiller om aftenen. Den officielle tur starter på Nytorv kl. 20. Inger og Villy designer en rute. Efter en lille times cykeltur kåres den bedste cykel med en øl på Viborg Bryghus, hvor turen afsluttes. 
Orientering:

· Cykling for alle
Slutter i morgen efter 28 gange/ 28 timer. 18 har deltaget. Grethe har måttet sige nej til 5. Absolut størsteparten har lært at cykle. Grethe har bedt Folkebladet komme i morgen på sidste dag. En af deltagerne har bagt kage.

· Pedalkraft Ja tak

Inger har kørt med lærer og 4. klasses elever fra Overlund Skole. Inger havde inden cykelturen kommunikeret med lærerne om, at de var forberedte og gode rollemodeller. Eleverne kørte alt for vildt og uforskammet. Inger har efterfølgende igen snakket med læreren – hun følte sig meget dårligt behandlet. Fremover skal der virkelig strammes op, hvis Cyklistforbundet skal deltage. Børnene SKAL kende færdselsreglerne og høre efter. 
· ABC Alle Børn Cykler

Nordre Skole har nu fået de cykler, som de vandt ved den landsdækkende konkurrence  i forbindelse med alle Børn Cykler sidste år.

I år er det 1. klasse fra Stoholm Skole, der har vundet den lokale præmie. I morgen kommer Katrine Fusager Rohde derfor med ud på Stoholm Skole og overrækker præmien – diplomer, et pengebeløb til klassekassen samt slik.

· Naturens Rige

Grethe og Inger kommer direkte fra møde derfra og til bestyrelsesmøde. Der blev evalueret og kigget frem. 19. november er der generationsdag, hvor der foregår forskellige ting på naturskolen. Der bliver et arrangement i Stoholm til foråret.
· Grønne sammen

Er overstået. Cykeltur tirsdag og torsdag, samt kapløb med politikerne var succesfulde. Eventen lørdag formiddag druknede i alt for mange events i samme område. Fremover skal alt planlægges gennem kommunen. Det er for kompliceret selv at planlægge, konstaterer Grethe. 

I fredags var fremadrettet evaluering på Rådhuset – der var masser af ros.

· Efterårsferie for børn

Cykeltur på mandag. Villy har ikke fået tilmeldinger endnu. Han planlægger alligevel at møde op, hvis der dukker nogen op.
· Frivillighuset

Grethe og Inger har været til Frivillig Fredag på Stationen. Vi er nu blevet medlem af Frivillighuset og har derfor lov til fremover at benytte lokalerne gratis.
· Grusgraven

Søren Åkjær, direktør for Børn og Unge, har taget udgangspunkt i det forslag, som Grethe tidligere har givet Børn og Unge i forhold til cykel lege i Grusgraven. Han har nu i samarbejde med Viborg Trail Arenas Henrik Karlsen fået 250.000 fra Salling Fonden til at lave projektet og 1 million fra Viborg Kommune til at starte på projektet. Cyklistforbundet er bare ikke taget med i projektet længere. I stedet foreslår de, at vi får en asfalteret skolegård. 

I morgen skal Grethe og Inger derfor mødes med Folkebladet for at fortælle, at vi i er blevet tromlet. Folk tror, vi er med i projektet, men vi er forbigået. Vi har brug for en cykelbane af asfalt, for at folk får lært at cykle. 
· Årligt møde med Trafik og Veje
Lene Jensby har inviteret til et møde med cyklistforbundet. Villy og Inger deltager den. 24. november kl. 15. Villy indkalder til et trafikudvalgsmøde inden, så vi kan foreslå emner.
8. Evt. åbne bestyrelsesmøder?
Hvis vi holder bestyrelsesmøderne på Stationen fremover, er det let at åbne op for alle interesserede 

9. Næste møde

Inger reserverer Stationen den 24. januar og indkalder til et åbent bestyrelsesmøde
”nytårskur”
Bliver fredag den 3. februar på Sdr Mølle

Pia
