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Referat fra det åbne bestyrelsesmøde tirsdag den 18. april kl. 19.00 
De Frivilliges Hus – Stationen, Lille Sankt Hans Gade 7
Deltagere: Inger, Villy, Vagn, Ulla og Pia
1. Opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde
1. februar blev Stine Damborg ansat som direktør i FN17 business. Villy har kontaktet hende for, at hun skal invitere virksomhederne til ”Vi cykler til arbejde”. Hun er positiv, men har travlt.
2. Trafikplan 
Villy har skrevet til de fem politikere i trafikudvalget og foreslået, at vi giver input til at få flere op på cyklerne. De har nu svaret, at de gerne vil invitere os til et møde senere i foråret. Trafikplanen skal gøres færdig til sommer. Den kommer derefter i høring. Vi tager det op i trafikudvalget. Hvis 20% af alle rejser skal være på cykel, så skal der sættes flere penge af til cyklisme. I Viborg Kommune er det lige nu på 13-14 %.
Vi anbefaler blandt andet, at der sættes et cyklistråd, der sætter fokus på sikkerhed og cykelforhold i kommunen.
3. Møde med folk fra Kvols om hastighedssænkning på Skivevej m.m.
Mødet blev aflyst. Villy opdaterer status. Der er ikke bevilget cykelsti fra Virksundvej til Fiskbæk (statsvej – og nationalrute). Vi laver et ønske til Vejdirektoratet om nedsat hastighed.

Fra Virksundvej og til Kvols foreslår Villy en 2-1 vej og en hastigheds-nedsætning

4. Forårsseminar 15. april

Inger og Villy var afsted i Kbh i lørdags. Interessant møde med 49 deltagere inkl. den nye direktør for Cyklistforbundet, Kenneth. 
Cyklistforbundet i Dk har en strategi om, hvad vi skal lave hvert år. F.eks. – hvordan påvirker vi kommunerne, får flere medlemmer etc. 
5. Grøn dag den 29. april på Viborg Biblioteket 10-16. 
Villy har fået en stand og skal fortælle om cykelrejser til nær og fjern. Introtilbud – en bog om cykelture i Dk ved at melde sig ind i Cyklistforbundet til 12,5 kr/ måned for et årsabonnement. Desuden konkurrencer. 
6. Grønne Sammen i uge 36 og 37 
Uge 37 bliver nu også for voksne. Vi plejer at lave cykellege for børn i uge 36. Det gør vi igen i år men laver i uge 37 udelukkende noget for voksne. Overskrift ”Klimaplan”. De voksne inviteres til tirsdags og torsdags cykelturen. Måske også en tur til en virksomhed, der arbejder med klima. Foulum? FN17 Business? Hedeselskabet, biodiversitetspark eller Landbrugsskolen? 

Fredag-lørdag i uge 37 er der Grønne Sammen fest på Nytorv. Vi har booket en tid på scenen den 16. september: Hvordan kommer vi hen til de 20% på cykel? Jens Peter, Ulrik Wilbek, Stine Isaksen er inviteret 
7. Cykling for alle 
Det vælter ind med folk. I dag mødte der 12 op fra 15.30-16.30. Mange taler ikke dansk. De kommer dryssende – svært at skabe struktur. Vi er en 7-8 stykker, der hjælper – så dejligt med alle de frivillige. Svært at sige, at vi ikke vil tage flere ind. De kommer bare. Det er heldigvis et positivt problem(
8. Cykelleg og trafiksikkerhed
Vi har været i en børnehave og på en skole. Det er gået rigtig godt. Det fungerer. Vi er sat på flere steder. Rie og Kim har lavet manuel med cykellege.
9. Pedalkraft Ja tak

Vi har cyklet med Houlkærskolens elever. Vi har indført, at vi mødes i og med klassen og afstemmer forventninger til hinanden og gennemgår trafikreglerne. 

10. Hærvejen

Der er fra Viborg Kommune sat 20 millioner af til Hærvejen – opgradering af cykel og vandre rute samt Hærvejshus. Vi har tidligere givet forslag til ændrede ruteforløb og til skilteforbedringer. 

11. Giv en cykel
Vi modtager fortsat cykelklare cykler. De opbevares i Ungdomsskolens kælder. Fremover doneres de fra Frivillig Huset af John Grønne og Inger. 
12. Turmøde mandag den 24. april på Stationen

13. Vi Cykler Til Arbejde

Vi har delt kampagnemateriale ud på gaden – æble og folder. Vi laver selv et lokalt hold.  Villy, Karen og Inger er tilmeldt lige nu.
14. Generationsdag i Stoholm den 22. april
Et samarbejde med grønne organisationer. Rie og Inger deltager. Cykeltur fra den lokale bager og til børneskoven.
15. Seniorfolkemødet den 20. juni
Vi henter folk fire forskellige steder – i Skelhøje, Løgstrup, Tapdrup og Nytorv. 
16. Snapsting for børn i uge 25
Vi har meldt os til mandag, tirsdag og onsdag formiddag. Vi har tilsyneladende fået den store asfalt plads alene. Inger indkalder til et kort møde i arbejdsgruppen. – Hvordan skal vi organisere dagene dernede?
17. Snapsting To Go i uge 24
Viborg Kommune tilbyder, at vi kommer ud til skoler og dagtilbud. Vi er klar mandag, tirsdag, torsdag og fredag. Løvel Skole har allerede booket os til fredag.
18. Ny cykelparkering
Bliver ikke brugt særligt meget. Kommunen har lavet en folder, der sættes i cykelbagagebærerne. 

Udbred endelig, at vi har så velfungerende – og gratis cykelparkering! Vis det til dem, du kender.
19. Rute 800
Inger og Ulla har gennemcyklet rute 800 og tjekket skilte. Villy og Inger vil gerne have et møde med Jesper Hoelgaard, Viborg Kommune vedr. ruten skiltningen.
20. Budget 23 
Bevilget kr. 1000 til trykning af turfoldere af Cyklistforbundet. 
Vi har desuden 3600 på en bankkonto – rester af bevillinger fra Viborg Kommune, som har været brugt til blandt andet nye legeredskaber. 

I fremtiden, når vi søger midler fra fonde og kommune, skal vi bruge cyklistforbundet Kbh´s CVR nummer.

21. Generalforsamlingen tirsdag 26. september
Det bliver på Stationen. Inger har reserveret lokalerne.
Indhold: strategimøde – drøftelse af arbejdsprogram. Vi vil gerne inddrage deltagerne. 

Pressemeddelelse om generalforsamling til avis/facebook/ hjemmeside etc. (spørgsmål – måske rettet til forældrene).
22. Evt.
Messenger grupperne med cykellege og til cykling for alle er uoverskuelige… det skal struktureres bedre… 
23. Næste møde
Mandag den 7. august kl. 19.00 på Stationen

Pia
